

# 十一岁小男孩四年如一日,帮助残疾同学 做你最忠实的拐杖

4年前,雷志宏7岁,隆子扬8岁,跟随打工的父母从湖南来到余姚市三七市镇,一起租住在小镇上,成了邻居。但雷志宏并不明白为什么小伙伴隆隆像个不倒翁似的,经常一碰就倒。那年开学,雷志宏和隆隆一起来到离小镇五里路的石步小学,读一年级。开学的前一天晚上,隆隆的妈妈认真地和雷志宏说:“你可以每天和隆隆一起回家,并且帮助他吗?”个子比隆隆还矮小的雷志宏豪气地承诺:“我会一直陪隆隆回家,并且帮助他的。”

这个承诺,一应就是4年。

周浩

## “我是他好朋友,当然要帮助他”

隆隆的班主任周波老师告诉记者,隆隆从小就患有肌肉萎缩症,行动不太方便。前两年,隆隆早上由妈妈送到学校,傍晚放学,就由雷志宏陪伴着一起回家。在学校里,同学和老师会一起帮助隆隆,但放学回家的路,就只有雷志宏一个人相伴。隆隆的家离学校有5里路,隆隆常常走着走着就会摔倒,这时候,瘦小的雷志宏马上就抱他起来。休息一会儿继续上路。

“雷志宏的个子其实比隆隆还小,他

一只手扶着隆隆,一只手拿着两个人的书包。记得他们二年级的时候,有一次不小心,还摔倒在路边一个小水沟里,幸亏水不深,附近村民看到了,赶紧把他们拉了上来。”周老师说,“其实我一直很担心他们,还曾经动过‘劝说’雷志宏放弃的念头,但小家伙很执着,就是要陪隆隆一起走。”

周老师曾经这样问过雷志宏:“你有没有想过不陪隆隆,和其他小伙伴们去玩,和其他小伙伴一起很快地回家?”雷

志宏毫不犹豫地回答:“我们是好朋友,是很好很好的朋友,我当然要帮助他。”人小义气却不小,大有一诺千金的豪气,也正是这股子热情,让雷志宏把陪伴隆隆当成了一种习惯。

休息日的时候,雷志宏还会带着隆隆去周围的公园玩,如果天气不好,就陪隆隆看看电视,下下棋。“他有时候不能和大家一起玩,其实心里挺难受的,我就想陪着他一起打发时间。”雷志宏说。

## 会有更多的雷志宏陪伴隆隆

三年级的时候,石步小学并入了新建的胜利小学,教室也从一楼搬到了二楼,隆隆的病情也越来越严重了,已经不太能直立行走了,上下学都是有妈妈或者堂姐用电瓶车接送。瘦小的雷志宏只能帮助隆隆交作业,拿拿中餐,在下课的时候陪伴隆隆下棋讲讲话,在别人帮助隆隆的时候在旁边扶一下。

周老师也总是包容爱护着隆隆,更发动全班同学照顾隆隆。这两年,在学校的楼梯上常常会遇见抱着隆隆去四楼音乐室、微机室上音乐课、信息课的师生俩。

“隆隆很聪明,班级荣誉感很强,有时

候还会教班上的同学一些数学题,在我眼里,他和其他孩子没有区别。”周波说。

在隆隆的班级里,没有一个同学会嘲笑他,同学们都很乐意帮助隆隆,为他拿东西,辅导他解题……

现在,每当隆隆所在的401班到四楼上音乐课、信息课时,总会看见一群十一岁的小男孩,或背或扶,一起把同学隆隆送到音乐教室或微机教室。每当下课铃响起,常常能看到这样一种景象:一个小男孩蹲在地上,慢慢地向前移动,旁边跟了几个小男孩,说笑着一起上厕所,有时就直接抱起隆隆向前走去。里面有雷志宏四

年如一日始终的关心和帮助,也有从二年级转入的云南男孩王福长、三年级转入的云南男孩许信洋,他们现在长得比同龄人高大结实,就接替周老师,在其他三个同学的协助下,担负起了背上背下的任务。

胜利小学校长告诉记者,隆隆的父母常年在外打工,这几年妈妈为了照顾他已经回到了余姚。为了他的病,父母基本花光了所有的积蓄。学校了解他家的情况后,也非常关注,不仅免费提供中餐,也在其他方面尽可能给他提供便利。“我相信会有越来越多的雷志宏,帮助隆隆,让他不孤单。”



许信洋背着隆隆,雷志宏(右)拿着小伙伴的书包站在一旁。

周浩 摄

## 省内外语教学专家齐聚宁波城市学院 抓住教育改革契机 加快外语师资队伍建设

本报讯(周浩 郑俊朋)6月5日~7日,浙江省大学外语教学研究会高职高专分会2014年年会(以下简称年会)暨高职院校外语教师职业发展论坛在宁波城市职业技术学院召开。

浙江省大学外语教学研究会高职高专分会成立于2005年7月,隶属于浙江省大学外语教学研究会。

参加本次年会及论坛的有来自浙江省各高职院校的外语系主任、专业英语和公共英语教学负责人。论坛还邀请了外语电化教育杂志副主编、上海外语音像出版社社长、上海外国语大学陈坚林教授,台湾致理技术学院陈珠龙教授等著名专家到场参会。

与会专家结合我省高职高专英语教学特点,探讨教学改革思路,交流教学经验。时值国务院“加快发展现代职业教育”会议召开不久,教育界内热议“中国教育结构进行战略调整”之际,与会专家还将共同探讨如何把握教育改革契机,加快高职院校外语师资队伍建设和提高外语教学服务地方经济发展的能力等议题。

据悉,本次年会举办单位宁波城市职业技术学院外国语学院设有应用英语专业、应用法语专业和公共外语教学部。学院与宁波大学合作举办英语专业教师资本科班,这是浙江省唯一培养职教师资方向的英语本科专业。

## 4个岗位抢一个学生

鄞州职高2014校园招聘大会现场火爆

本报讯(周浩 杨剑)500多个实习生,2100多个岗位,每个人都有充裕的机会进行选择。5月30日,鄞州职高2014就业招聘大会上,100多家企业云集,其中不乏知名企业,参与应聘的学生、家长及工作人员等1000多人将鄞州职高两层楼近3000平方米的招聘现场围得水泄不通。

本次招聘大会,岗位数远远超过就业学生数,“相对于其他企业来说,来我们这里应聘的学生还是比较多的,到现在,应聘表格有40多张了。”轿辰丰田公司招聘人员介绍说,“这主要得益于我们跟学校一直以来良好的合作,学校历届的实习生毕业生,留在我们公司工作的很多。我们最看重的还是学生的适应能力,业务技能倒是可以慢慢培养。”

“选择公司的时候我会综合考虑待遇和发展空间,毕竟是自己第一份工作,如果顺利的话,对以后的职业生涯都会有很积极的影响。再加上这次选择的机会比较多,所以我想多看看。”正在各摊位了解情况的学生汪郁磊谈起当天的面试情况时说。

招聘会现场,12汽商班的郑银儿显得较为特殊,因为脚受伤的缘故,她是由爸爸背过来的。“不想错过这个机会,所以还是决定来了,想找个离家近一点的工作吧。”除了郑银儿的父母之外,记者在现场还看到了非常多的家长身影,这在以前的学校招聘会上很少出现,大多数学生都有家长陪同,“这次的招聘会规模非常大,小孩老早就跟我说了,很多好的企业都来了,所以我也跟她过来,主要是可以帮女儿参考参考,但我和她老妈基本尊重她的决定,不会干涉。”郑银儿的爸爸说。

据鄞州职高就业处主任徐岗介绍,本次招聘大会,由鄞州职高和鄞州区总工会共同组织。据统计,当天有85家企业参与,实际到场的有103家,提供就业岗位2100多个,而今年学校的实习生是500多人,“学生的选择空间非常大,基本是一个学生可以挑选四个岗位。”

## 宁大科院师生设计制作地铁文化墙

随着地铁1号线开通,6个站点的地铁文化墙成了人们津津乐道的话题,记者在现场看到,很多市民在文化墙前拍照留影。宁大科技学院参与文化墙项目设计制作的师生们见证了宁波地铁时代的到来。

据介绍,文化墙是作为轨道交通场公共文化艺术设置的,目的在于充分满足市民审美文化需要,同时提升宁波市的文化品质。宁波轨道交通在1号线一期工程鼓楼站、东门口(天一广场)站、福庆北路站三个重点站,以及梁祝站、西门口站和江夏桥东站等三个文化站分别设置了文化墙。而承接文化墙设计、制作的是宁波本土高校——宁波大学科学技术学院的师生们。

“当时宁波地铁公共艺术公开招标,跟我们同台竞标的有中国美院、南京艺术学院等,都是业内的实力派,最后我们科院和清华大学的设计获得了认可。”

项目主创及负责人宁波大学科学技术学院设计艺术学院院长梅法权教授告诉记者,从设计到制作,科院相关专业师生合力参与,历时半年多完成。

李封 李燕妮



宁波大学科学技术学院教师徐志杰带领学生制作地铁浮雕泥塑稿。李封 摄

## 邱隘镇中心幼儿园在省幼儿篮球大赛中获佳绩

本报讯(谢元)5月30日,为期两天的2014浙江省幼儿体育大会暨首届幼儿篮球表演大赛在宁海县宁海中学体育馆开幕,共有来自全省各地体育示范幼儿园代表及幼儿篮球比赛的幼儿园代表200余人参加了活动。邱隘镇中心幼儿园12名篮球宝贝在

参加的集体项目“幼儿篮球集体运球投篮”和“幼儿篮球集体接力”中双双荣获了一等奖;个人项目“篮球胯下拍球”更是包揽了女子组前三名这样的好成绩,当时现场的专家和观众无不惊叹,幼儿“篮球胯下拍球”居然可以表现得这么完美。

多年来,邱隘中心幼儿园秉承弘扬“健康第一”、“运动让童年更快乐”的办园品牌文化特色。以幼儿晨间操、趣味运动会、快乐“吉尼斯”幼儿体育和动感篮球等为主要特色的阳光体育活动不断提升办园品质,彰显园本体育品牌特色。